

# 美丽青城 文明花开

## 创建全国文明城市

### “弘扬蒙古马精神 从我做起”

文明单位创建巡礼

内蒙古国风网络技术有限公司:

## 讲质量 重效果 抓结果 不断提升文明创建工作实效



组织学习“铸牢中华民族共同体意识”相关知识

本报讯(实习记者 若谷)近年来,内蒙古国风网络技术有限公司全面推动创建全国文明城市与数字化建设、服务民生等工作有机结合,有力地促进了各项任务指标的全面提升,以优异成绩和良好的企业风貌践行新时代国风人的初心和使命。

内蒙古国风网络技术有限公司是一家集科技研发、影视传媒、品牌运营、本地服务、人才服务等于一体的专注于提供数字化解决方案的国家级高新技术企业。通过多年努力,企业获得多项荣誉,先后被评为国家级“高新技术企业”“全区双强六好非公企业党组织”“内蒙古自治区科普教育示范基地”“内蒙古诚信承诺示范单位”“内蒙古自治区众创空间”“呼和浩特市优秀民营企业”“呼和浩

特市中小企业公共服务示范平台”“呼和浩特市企业研究开发中心”“呼和浩特市双强六好非公企业党组织”“呼和浩特市优秀基层党组织”“呼和浩特市基层党建学院实训基地”。

多年来,该公司高度重视文明创建工作,成立了由公司总经理任组长、党支部书记担任副组长、各部门主要负责人担任组员的文明创建领导小组。制定下发了《内蒙古国风网络技术有限公司文明单位实施方案》,把文明创建的工作任务进行细化和分解,进行了人员分工和工作项目安排,使全体干部职工增强了文明创建工作的使命感、责任感和紧迫感,形成了各有分工、齐抓共管的文明创建工作格局。

作为一家互联网企业,内蒙古国

风网络公司充分发挥科技优势,通过“线上+线下”系列活动开展了一系列文明创建工作。

线上推进“互联网+精神文明创建”行动,充分运用网络新媒体开展宣传教育,加快构建全媒体宣传、全平台覆盖的网络宣传工作格局。利用信息化技术和新媒体手段,打造七彩直播间。截至目前,已开展线上政策分享直播活动100余场。同时,开展以“文明城市你我共创 文明首府你我同行”为主题的直播宣传活动,进一步激发青年职工积极参与到创建文明城市、热爱共有家园中来。

线下定期举办学习交流、社会公益、职工培训、文体娱乐等活动。走进爱加倍公益助残中心,为特殊儿童群体送去爱心物资;在我市文明城市创建过程中,积极投身文明交通志愿服务活动,80余名志愿者参与到路口执勤中,向市民讲解创城宣传内容、普及交通安全法规、告诫市民摒弃交通违法行为安全陋习,自觉践行文明新风尚。同时,开展员工文明礼仪培训,通过员工文明的言谈举止,树立企业形象。开展技术比武、职业培训,提高员工的职业技能水平,增强团队意识;开展各类群体志愿服务活动,发挥各类群体的优势,让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神发扬光大;开展扶贫帮困送温暖活动,合理解决员工的诉求,让员工感受到企业的关怀和温暖。

“下一步,我们将依托全国文明城市阵地,继续把精神文明创建工作与企业工作实际结合起来,以‘讲质量、重效果、抓结果’为标准,振奋精神,用爱心和善行传递助力首府经济社会发展。”该公司团委书记刘娜表示。

### 关爱未成年人就是关爱未来

## 未成年人心理健康服务项目走进市第十六中学

本报讯(记者 梁婧姝)近日,市卫健委、回民区教育局、市妇幼保健院、市未成年人心理健康辅导中心和市第十六中学联合主办的未成年人心理健康服务项目走进市第十六中学,开展了“我的情绪我做主”

团体心理讲座。

活动中,心理疏导老师为学生们讲解了情绪调节的相关心理学知识,并带领他们感受自己当下的情绪和状态,体验不同情绪下对自身感受的影响。

市卫健委工作人员表示,希望通过此次团体心理讲座,拓宽为学生进行心理疏导的渠道,为学生们打开一个通往积极健康心理状态的大门,助力学生们身心健康快乐成长。

## “学习楷模精神 汲取榜样力量”新时代文明实践志愿服务主题宣讲活动举行

本报讯(记者 王中宙)为进一步加强未成年人思想道德建设,引导未成年人从小养成讲文明、懂礼仪、有道德的良好品质和行为习惯,近日,公主府博物馆联合北垣小学公主府校区开展“学习楷模精神 汲取榜样力量”新时

代文明实践志愿服务主题宣讲活动。

活动中,公主府博物馆讲解员为学生们讲述了道德模范李子华和李元韬的先进事迹。学生们听后纷纷表示,要向这些模范学习,成为有理想、有信念、有担当的新时代好少年。

通过开展此次活动,学生们再一次学习了助人为乐的高贵品质和诚实守信的道德准则,营造坚定信念、拼搏奉献的良好氛围,号召学生们从点滴中践行礼仪规范,争做文明有礼的时代新人。



为进一步加强青少年网络信息安全教育,营造安全、文明、和谐的网络环境,近日,回民区光明路街道金园社区联合呼铁一中开展了“拒绝网络暴力,净化网络空间”主题宣讲活动。

■本报记者 祁晓燕 摄

### 点多面广 互联互通 便民利民

## 玉泉区构建起文明实践服务圈



玉泉区文化志愿者走进社区开展送春联志愿服务活动

本报讯(记者 阿柔娜)近年来,玉泉区新时代文明实践中心立足“凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗”目标,一支支志愿队伍、一次次暖心服务、一桩桩惠民实事,文明如水,润物无声。

玉泉区高度重视新时代文明实践工作,成立了区级新时代文明实践服务中心实体化机构,制定新时代文明实践中心、所、站三级建设重点任务清单和三级书记重点任务清单,形成了区、镇街道和社区三级书记齐抓共管的工作格局。

实行新时代文明实践挂点联系制度,设立新时代文明实践集中活

动日,推动文明实践活动规范化、常态化开展。召开新时代文明实践工作培训会和现场观摩会,举办志愿服务项目大赛和成果展示交流活动,切实提高志愿服务专业化水平。

自2018年12月玉泉区启动新时代文明实践中心建设以来,已建成区级新时代文明实践中心1个、(镇)街道新时代文明实践所9个、

(村)社区新时代文明实践站111个,以及新时代文明实践基地、实践点29个。同时,充分整合辖区各类资源,打造新时代文明实践中心“八大平台”,构建起了点多面广、互联互通、便民利民的文明实践服务圈,成为广大干部群众的精神家园。

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。理论宣讲、文化艺术、卫生健康等“12+N”支特色志愿服务队伍活跃在城区的大街小巷。截至目前,玉泉区共注册各级各类志愿服务队414支,拥有志愿者64818人。

每年组织开展形式多样的志愿服务活动3000多场次,做到了月月有安排、周周有行动、天天有活动。同时,把新时代文明实践工作融入经济社会发展大局,与基层党建、民族团结、文明创建、基层治理等重点工作相结合,打造了一批受欢迎、可持续、叫得响的志愿服务品牌,“头头有道”“红蜂行动”“七彩志愿服务”“德润润心”等耳熟能详的项目名称已深入人心。

下一步,玉泉区将继续努力为群众提供更多更优的志愿服务,将温暖的文明之光,洒满城区的每一个角落。



## 文明实践在行动



低碳生活

从我做起